Bericht scholen omtrent afstemmingsgesprekken onderwijs en jeugd 

Binnenkort neemt één van de partners (CJG, Socius/MET, GGD) van het kernteam (voorheen jeugdteam in PO) om de school heen het initiatief om een afstemmingsgesprek ‘onderwijs en jeugdhulp verbonden’ te organiseren. Het streven is om dit gesprek aan het begin van het nieuwe schooljaar 2022 – 2023 te laten plaatsvinden, voor 1 oktober. Op sommige plekken staat er al een afstemmingsgesprek gepland, dan kan dat moment gebruikt worden om dit gesprek te voeren. Mocht er nog geen afstemmingsgesprek staan, dan zal er, op initiatief van de kernteampartner, in gezamenlijkheid gezocht worden naar een moment voor dit gesprek. Het gesprek vindt plaats met de leden van het kernteam (CJG, Socius/MET, GGD), de zorgcoördinator/intern begeleider en consulent passend onderwijs. Daarnaast kan de leerplichtambtenaar ook een belangrijke bijdrage leveren tijdens dit gesprek. Het gesprek zal zo’n anderhalf uur in beslag nemen.

Het doel van  het gesprek is om, vanuit de Uitvoeringsagenda Midden-Kennemerland Onderwijs Jeugd, zicht te krijgen op de samenwerking binnen de kernteams; wat loopt goed en wat kan er beter? Maar vooral belangrijk dat je als kernteam de tijd neemt om stil te staan bij de samenwerking en te bespreken hoe je de effectiviteit met elkaar kunt versterken. En we willen de mogelijkheid creëren om de school als werkplaats te gebruiken, dus meer dan vindplaats alleen. Door het gesprek naar de scholen toe te brengen, met de personen in en om de school heen, hopen we in beeld te krijgen welke visie, welke verwachtingen, welke behoeften, welke eventuele knelpunten en welke good-practices er zijn binnen de samenwerking. De opbrengsten vanuit de afstemmingsgesprekken op de scholen komen op beleidsniveau binnen de regiegroep terug om daar waar nodig op (verder) te ontwikkelen. Daarnaast zullen de opbrengsten ook gedeeld worden met de managers van het CJG, Socius/MET en GGD en vindt er een terugkoppeling plaats naar de kernteams. Mogelijk vindt hiervoor een netwerkbijeenkomst plaats, waarbij, naast de leden van de Regiegroep Passend Onderwijs en Jeugd, de scholen, de kernteams en de managers van CJG, Socius/MET en GGD worden uitgenodigd. 

Wij sturen jullie nu vast een gespreksformat, waarin de vragen zijn opgenomen voor het afstemminggesprek. Zouden jullie willen proberen tijdens het gesprek steeds weer terug te grijpen naar deze vragen en deze zo concreet mogelijk beantwoorden? Dit helpt op schoolniveau om de samenwerking desgewenst te verbeteren en de regiegroep om informatie op te halen in het kader van de speerpunten van de uitvoeringsagenda. 

Bovenstaand proces is gericht op de IJmond (Beverwijk/Heemskerk en voor PO ook Velsen). Voor de BUCH zal een vergelijkbaar proces in gang worden gezet, maar daarvoor vindt er op dit moment eerst interne afstemming plaats op het niveau van de beleidsambtenaren. De wens vanuit de BUCH is om het proces op dezelfde manier in te vullen, alleen dan met de juiste partners vanuit die regio. Zodra daar meer over bekend is, zal dat uiteraard met jullie gedeeld worden.



