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	Co teaching in Samenwerkingsverband Passend Onderwijs IJmond

In dit samenwerkingsverband streven we naar thuisnabij onderwijs voor alle kinderen in de kern. Dit vraagt dat leerkrachten zich toegerust voelen op de toenemende diversiteit. Daarom willen we graag de mogelijkheid bieden om leerkrachten te versterken. 

Heb je een vraag ten aanzien van je pedagogische of didactische vaardigheden waar je graag samen aan wil werken? Je kunt via co teaching aan de slag te gaan met de groepsdynamiek in je klas. 

Wat is co teaching?

Met behulp van co teaching kan je samen met een collega leerkracht (co teacher) van buiten je school, werken aan een vraagstuk, probleem, uitdaging in je groep. Er zijn verschillende vormen van co teaching en tijdens de intake en het traject bepalen we samen wat past bij jou als leerkracht en jouw groep. 

Voorbeelden

Klas waarin fysiek geweld voorkomt. 
Klas waarin veel ruis voorkomt. 
Klas met heel veel niveauverschil en sociale uitdagingen

	Aanmelden

Heb je interesse in een co teachingstraject? Neem dan contact op met je directeur en intern begeleider. Via je consulent kun je een aanvraag doen.

Opgegeven...en dan?

Na het aanmelden volgt een kennismaking tussen de co teacher met de directeur en ib’-er, leerkracht en consulent.
De co teacher maakt hierna een afspraak met de leerkracht voor een 1 op 1 gesprek. Je vertelt over de huidige situatie en waar je graag naar toe zou willen werken.

Aan de slag

Na de intakes gaan we aan de slag met verschillende vormen van co teaching samen, of naast elkaar. Dit kan wekelijks zijn of twee wekelijks. Samen beslissen we wat de beste route is. 

	Teamleren 

De trajecten worden afgerond met een afsluitend gesprek waarin we terugkijken op wat het je heeft opgeleverd. We informeren de directeur, intern begeleider en consulent van je school. Ook komt ter sprake welke zaken je wilt en kunt delen met je team zodat zij er ook wat van kunnen leren. Praktische tips, materiaal, mindset...het kan van alles zijn wat je deelt.

Wat levert het je op? 

Leerkrachten die je voorgingen geven aan: 

Leren van en met elkaar. 
Laagdrempelig aan de slag met je persoonlijke ontwikkeling. 
Goede afstemming vraag en aanbod. 
Samen kom je verder!

Co teachers 
Melior Onderwijs levert de Co teachers
Na de zomer trainen we trainers en gaan we meer co teachers opleiden
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