Leerlingenvervoer
Indien een leerling overstapt naar een school die verder weg is om speciaal (basis) onderwijs te volgen en niet zelfstandig in staat is om naar school te gaan kan een leerling gebruik maken van leerlingenvervoer. Hier gelden wel voorwaarden en consequenties voor, en er zijn wat uitzonderingen op. 

Regeling vergoeding
De regeling vergoeding leerlingenvervoer is er voor 3 groepen:
1. Leerlingen die het speciaal (basis)onderwijs volgen en die niet zelfstandig van en naar school kunnen reizen.
2. Leerlingen die basisonderwijs gaan volgen in verband met levens- of geloofsovertuiging.
3. Leerlingen die het basis- of voortgezet onderwijs volgen en in verband met een lichamelijke beperking niet zelfstandig kunnen reizen.
Wanneer een kind op minder dan 6 km woont dan is het aan ouders om het kind zelfstandig te laten reizen/ zelf te brengen of in het netwerk te vragen om te brengen en halen.

Als de leerling binnen 6 km van de school woont en er is sprake van een zintuigelijke, lichamelijke, verstandelijke of psychische handicap waardoor de leerling niet zelfstandig met OV of fiets kan dan vervalt de 6 km grens. 

Welke vormen van leerlingenvervoer zijn er?
· Uw kind krijgt een openbaar vervoer (bus) abonnement (eventueel ook tijdelijk voor de begeleider).
· U krijgt een vergoeding voor het zelf halen en brengen van uw kind (bijvoorbeeld met de fiets, of auto- dit kan wel gecombineerd).
· Uw kind maakt gebruik van collectief aangepast taxivervoer.
Leerlingvervoer aanvragen kan via de gemeente. De voorkeur gaat uit naar een digitale aanvraag via de website van de gemeente (zie verderop).

In de verordening bekostiging leerlingenvervoer op de website van de gemeente staan de voorwaarden voor het toekennen van leerlingenvervoer.
Tevens worden ouders geïnformeerd over de kosten van de eigen bijdrage (zie aanvraagformulier). 
De ouders van een leerling die een school voor basisonderwijs of een speciale school voor basisonderwijs bezoekt en gebruik maakt van leerlingenvervoer, betalen per leerling per schooljaar een eigen bijdrage die gelijk is aan de kosten van het openbaar vervoer over de in artikel 10 bepaalde afstand, indien het inkomen van de ouders meer bedraagt dan € 27.900 (2022, peiljaar 2020).
Daarnaast kan er sprake zijn van een inkomensafhankelijke bijdrage indien de school op meer dan 20 km is gevestigd. 

Zie verordening leerlingenvervoer Castricum 
Zie verordening leerlingenvervoer Uitgeest
Zie verordening leerlingenvervoer IJmond 

Zie de aanvraag in gemeente Castricum 
Zie de aanvraag in gemeente Uitgeest 
Zie de aanvraag in gemeente Heemskerk 
Zie de aanvraag in gemeente Beverwijk 
Zie de aanvraag in gemeente Velsen


