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Beste intern begeleider, zoco of directeur,

Voor u ligt een notitie met aanbevelingen n.a.v. de startgesprekken die in najaar 2022 op nagenoeg alle scholen van de samenwerkingsverbanden PO en VO Midden Kennemerland in de kernteams zijn gevoerd. De jaarlijkse startgesprekken zijn vooral gericht op de dagelijkse samenwerking van de school met de directe kernpartners in het kernteam (CJG, Socius, GGD, SWV).
In de startgesprekken zijn er onderwerpen, signalen en knelpunten naar voren gekomen, die uitwerking en actie op beleidsniveau vragen en waar de Regiegroep Onderwijs-Jeugd i.s.m. de managers van de kernpartners mee aan de slag gaat.
 
De werkgroep ‘Doorontwikkeling van de kernteams’, bestaat uit leden van gemeenten en SWV en hangt onder de regiegroep Onderwijs-Jeugd. De werkgroep heeft de opbrengst van de startgesprekken geanalyseerd, samengevat in leidende thema’s, heeft aanbevelingen gedaan en heeft in afstemming met de managers van CJG, Socius en de GGD er acties aan gekoppeld. Deze zijn opgenomen in de notitie. De regiegroep Onderwijs-Jeugd zal de voortgang van de voorgenomen acties blijven monitoren. 

Een doorontwikkeling van de samenwerking van de kernpartners met de scholen vraagt een inspanning van alle partijen. In de notitie zijn ook aanbevelingen opgenomen, die geadresseerd zijn aan de scholen. 

Belangrijke uitkomst is dat kernteams nog niet altijd ervaren dat zij zelf actie kan ondernemen om te voorzien in de ondersteuningsbehoeften in de scholen; 
1. Vroegtijdig signaleren en laagdrempelig inzetten wat nodig is voor leerlingen en ouders. 
1. Het ontwikkelen van een preventief groepsaanbod
1. Deskundigheidsbevordering van het school- en kernteam. 

Wanneer het onduidelijk is wat je kunt doen om dit te realiseren: de medewerkers van de kernpartners kunnen terecht bij hun leidinggevende. Die zijn periodiek in afstemming tussen de andere managers van de kernteams, de gemeenten en de SWV’s.

Wanneer dit vragen oproept, neem dan vooral contact met ons op.
Voor PO met Marjolijn Loos, m.loos@passendonderwijsijmond.nl 
Voor VO met Sjakkelien Marlet, s.marlet@swvvomk.nl 

Met vriendelijke groet,
Mede namens de leden van de werkgroep

Sjakkelien Marlet
Adviseur Verbinding Onderwijs-Jeugdhulp
SWV VOMK  T 06 111 05 939
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